

今年7月2日,风流成性的英国摩纳哥阿尔贝二世迎娶了南非的游泳名将查伦·维特托维克。近日法国媒体爆出,婚礼前最后一刻维特托维克和阿尔贝二世签订了“秘密协议”:只要生下一个男孩继承王位,她就可以要求离婚重获自由;如果生下两个男孩,她就能获得1亿美元的基金。据说,如果没有这个“秘密协议”,维特托维克说不定会四度上演“逃跑新娘”。无独有偶,英国威廉王子和凯特大婚不久,有媒体爆出他们已经签订了婚前协议:如女王伊丽莎白二世去世,威廉王子可继承2.9亿英镑遗产,如果离婚,凯特不能要求分走一半,但可获得丰厚的赡养费,离婚后孩子的抚养权归威廉。而国内正在闹“婚变”的谢霆锋和张柏芝,他们在婚前协议中有一条:他无论何种原因分手,张柏芝都得以带走所有子女。

如今,越来越多的年轻男女开始接受婚前协议,当双方感情破裂分手时,婚前协议是否能给予双方合理的保障呢?对于女性来说,签订婚前协议时应该注意什么?如何来维护自身的合法权益呢?

可以与金钱无关,却不可以没有底线

爱我就跟我签婚前协议书吧

□雪樱

小S:婚前协议规定对方社交自由

去年,媒体爆出小S的老公许雅钧在夜店和辣妹亲密接触的传闻,之后爆出为此事两人要闹离婚,淡定的小S后来做出澄清,婚后各不干涉对方的社交活动,这些社交活动包括小S陪去陪大款喝酒、许雅钧去夜店鬼混等。小S夫妇的婚前协议在很多人那里可能一时受不了,哪能容忍丈夫去夜店鬼混呢?这岂不是对男人的放纵吗?其实,这是夫妻之间的信任,如果死死地盯着对方的社交生活不放,这样的婚姻生活很难长久。

翁虹:婚前协议可以与金钱无关

有过一次失败婚姻的香港女演员翁虹,在38岁生日宴会上认识现任老公刘冠廷,两人相识4天后恋爱,4个月后就结婚,然而,翁虹婚前和刘冠廷签订了协议。她表示,这份协议与金钱无关,这个社会很现实,提钱非常伤感情。他们的协议包括“不在情绪激动

时说离婚分手”、“不能在家暴砸东西”、“遇到鱼和熊掌不能兼得的情况时必须以双方感情为第一优先”等等。至今结婚4年了,他们一直按照协议上的标准来要求自己,这份协议也先后修改了好几次,并在生完孩子后加了如何教育孩子等条款。

布兰妮:婚前协议掌控所有财产

2006年,美国流行天后小甜甜布兰妮和生活了两年的丈夫凯文离婚。很多人以为24岁的布兰妮会将自己的一半财产分给凯文,令大家意外的是,布兰妮早在婚前就和凯文签订了协议,令人瞠目的是这份协议长达60多页。协议规定离婚时布兰妮的6500万美元财产凯文一分

一厘都得不到。同时,只要凯文和布兰妮在一起生活了一段时间,离婚时布兰妮必须按照每月3万美元的标准付给凯文“青春损失费”。此外,布兰妮给凯文的离婚补偿金按照他们孩子的多少来定,布兰妮生得越多,赔得就越多,这个“造子生财”的婚约条款,可谓前无古人。

凯瑟琳·泽塔·琼斯:金钱是制裁男人的手段

55岁的迈克尔·道格拉斯为了和泽塔·琼斯结婚,不惜与结发22年的前妻离婚,其代价是花去了6000万美元的离婚费用。有了这次教训,道格拉斯要求泽塔·琼斯签下婚前协议,避免今后两人离婚时他再次人财两空,而琼斯却坚持说,“你是出了名的情场高手,这谁不知

明星范本



名词解释

所谓婚前协议,是指将要结婚的男女为结婚而签订的、于婚后生效的具有法定约束力的书面协议。签订婚前协议的主要目的是对双方各自的财产和债务范围以及权利归属等问题事先作出约定,以免将来离婚或一方死亡时产生争议。

特别注意:婚前协议有别于婚前财产协议,婚前财产协议仅限于针对双方财产达成的协议。

典型案例

婚前协议如同汽车上了保险

口述者:亚娜 26岁 企业职工

如果不是闺蜜米燕和老公大全离婚,我根本不会想到婚前协议这件事。他们结婚才两年,在米燕大姐的帮助下大全有了自己的广告公司,生活大有改观之时,大全在外却有了女人,被米燕逮了个正着。可是,如果两人离婚,当初米燕父母出钱买的房子和车子都要分给大全一半,而且大全公司运营不久,资金都投进去了,这让米燕心灰意冷,却也只好自认倒霉。她告诫我,“结婚前一定要签协议,否则将来你哭都没地方哭去!”

此后,我们冷战了一段时间。后来,他主动找

到我说,婚前协议可以签,但不能告诉他父母,而且将来真的要离婚,孩子得归他……我先是很难过,接着又陷入纠结中,“凭什么孩子归你啊?如果这样,我宁可不生孩子!”他气得说不出话来,

婚前协议不能无底线

口述者:舒慧 29岁 项目经理

“我要很多很多的爱,如果没有,那么就要很多很多的钱。”结束了这段失败的婚姻,我才明白“喜宝”的这句话。女人在婚姻中总要抓住些什么吧,等到“两手空空”时再去追究,黄花菜都凉了。我的薪酬在同龄人中属于较高的,前夫在一家物业公司上班,工资很低,婚后他玩股票和基金上瘾,把我辛苦挣来的钱都玩了个精光,离婚时连房子都搭了进去。去年“五一”我在一次聚会中的徐睿,相恋三个月后他向我表白,我没有拒绝,但提出了签婚前协议的要求,没想到他爽快地答

应了,“咱们都是离过婚的人,经不住任何伤害了,我理解。”听到这话,我心中的阴郁一扫而光。起草协议书时,周围的姐妹都帮我出谋划策,有的给我介绍律师做免费咨询,有的搬出明星们的做法当范本,闺蜜娟子反复提醒我,签协议时一定要多为自己着想。深思熟虑一个月后,我们才签了协议,协议书整整15条,大到财产和房子如何分配,小到晚上回家晚了要提前请假、争吵时不得骂人和动粗、对待双方父母需平等,最后还附加了一条,“离婚时,有过错方要悉数放弃财产给受害方以补偿”,当时徐睿有些不悦,

个人观点

不靠谱的婚姻天天在上演,拿什么保卫我们的婚内权益?“爱我就跟我签婚前协议书吧”,现在这已成了流行语。当年,40岁的林青霞嫁入豪门,她婚后洗手做羹汤,冒着巨大风险生下二女,到头来自己没有任何资产,遭受丈夫的经济管制,豪宅名车都在丈夫名下,连出门参加派对所佩戴的珠宝首饰都要向管家申请。可见,对于女性来说,婚前协议有着维护尊严和人身自由的重要作用。

在西方,签订婚前协议已非常普遍,在我国,

年轻男女也在逐渐认可的过程中,但有一些人依然认为婚前协议会伤感情。说到底,婚前协议不过是对财产和孩子抚养权归属等问题,无须把它和爱情画上等号,更不要视为洪水猛兽,换言之,财产和爱情是两码事。所以,年轻男女要理性对待签订婚前协议这件事,别让财产问题成为横亘在两人关系中的障碍。从另一方面看,婚前协议也是社会法制化的必然,我们谁都不希望在分手时闹得剑拔弩张。当然,签订协议时不能太过苛刻,有一个底线很重要。

资深财经传媒人李南指出,“婚前协议是男女双方安全感、双方有效沟通的渠道。”心理专家表示,签协议时男女双方要自愿、平等、真诚,一方将自己的意愿强加于另一方,在内容上要符合法律规范。此外,婚前协议起草完毕后,最好找律师审核好内容,以避免造成不必要的损失。